
ESERCIZI CON I NUMERI DECIMALI seconda serie 
 

A. Leggi i numeri decimali e scrivili in cifre e in 

frazione nella tabella. Segui l’esempio. 
 

 uk . h da u , d c m frazione 

15 millesimi     0 , 0 1 5 15 

1.000 

1.328 e 4 decimi          ____ 

 

81 e 6 centesimi           ____ 

 

388 millesimi          ____ 

 

672 e 7 centesimi          ____ 

 

39 e 5 decimi          ____ 

 

34 e 18 millesimi          ____ 

 

7.203 e 8 decimi          ____ 

 

61 centesimi          ____ 

 

844 e 75 millesimi          ____ 

 

2.006 e 2 centesimi          ____ 

 

 

B. Leggi il numero decimale, scrivilo in cifre sulla linea 

e poi scomponilo nella casa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

duecentocinque e sei 

decimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

milleottanta e 

venticinque centesimi 
________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

ottantanove millesimi 
________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

ottantanovemila e tre 

millesimi ________________ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

C. Sul quaderno scrivi in cifre e a parole il numero che è 

stato scomposto. Segui l’esempio.  
 

4hk 2da 6c = 4.020,06  quattromilaventi e sei centesimi 

 

6da 5u 9d;   1uk 5u 6d;   1d 2c;   3c 6m;   4uk 3da 5u 7d 

8h 3da 7m;   3uk 1u 2c;   6h 5c;   7u 3m;   2uK 1h 5d 4m 

 

D. Esegui in colonna sul quaderno. 

351,32 + 27,63 = ______ 

1.236,4 + 32,6 + 141,8 = ______ 

3,42 + 6,87 + 15,28 = ______ 

12,4 + 32,6 + 145,3 = ______ 

131,03 + 81,64 + 630 = ______ 

678,311 + 9,207 + 861 = ______ 

 

E. Esegui in colonna, sul quaderno. 

163,86 -145,34 = ______ 

1.803,48 - 395,32 = ______ 

1.006,37 - 462,29 = ______ 

2.501,65 - 1.230,28 = ______ 

3.064,29 - 1.150 = ______ 

800 - 326,65 = ______ 

 

F. Esegui in colonna con la prova accanto. 

 

325 x 63 = ______ 

806 X 41 = ______ 

107 X 85 = ______ 

429 X 62 = ______ 

234 X 70 = ______ 

1.623 : 5 = ______ 

1.336 : 4 = ______ 

1.804 : 3 = ______ 

3.709 : 6 = ______ 

2.975 : 7 = ______ 

 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

centodue e sessantuno 

centesimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

dodici e nove 

centesimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

seimilaquattro e 

undici millesimi 
________________ 


